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Oppgave 1 En pendel som svinger fritt opphengt i en stang i taket, modelleres
av differensiallikningssystemet

ẋ = y

ẏ = − sin x

Skriv et pythonscript som løser dette numerisk med Heuns metode. Velg stegleng-
de, tidsintervall og startverdier selv.

Oppgave 2

a) Vis at rekken
∞∑

n=1
(−1)n+1 1

n +
√

n

er betinget konvergerent.

b) Finn summen til rekken
∞∑

n=1

1
n3n

.

Oppgave 3 Finn grenseverdien

lim
x→0

ex3 − 1
x − sin x

.

Oppgave 4 Se på følgende vektorer i R3:

v1 =

 3
−3
−6

 v2 =

−2
2
4

 v3 =

 1
−1
8

 b =

 4
−9
3


Er vektorene v1, v2 og v3 lineært uavhengige? Er b en lineærkombinasjon av v1,
v2 og v3?

Oppgave 5 Uttrykk ∫ 1

0

e−x2 − 1
x2 dx

som en taylorrekke om 0. Hvor mange ledd må du ta med for å approksimere
integralet med en feil på under 10−2?
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Oppgave 6 La A være følgende matrise:

A =
[

9 −3
−3 2

]

Finn alle 2 × 2-matriser X som er løsninger av likningen AX = XA.

Oppgave 7 Finn buelengden til grafen til f : [1, 2] → R gitt ved

f(x) = x3

3 + 1
4x

Oppgave 8 Avgjør om integralet∫ 3

0

dx

(x − 2)1/3

konvergerer.

Oppgave 9 Gjør rede for at f : [−1, 1] → R gitt ved

f(x) = ln(arcsin(x) + 2)

har en invers funksjon, og finn denne.


